

# ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ



Школьная компьютерная газета  
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 3 (92) 20 ноября 2017 г.



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

## ЭКОлогия и творчество



Понимая важность сохранения природы, учащиеся МБОУ «Школа №109» не первый год принимают участие в эколого-просветительских проектах нашего города, экологических акциях Первомайского района, изучают правила заботливого отношения к окружающей среде.

В октябре 2017 года учащиеся 6-10 классов приняли активное участие в городском конкурсе «ЭКОлогия и творчество», организованном эколого-образовательным центром «Экориум» АО «Ростоввторпереработка».

В школьном этапе конкурса приняли участие 30 учащихся по 4 номинациям: семейный плакат «Сохраним природу Дона», презентация

«Разделяй», поделки с использованием отходных материалов «Вторая жизнь отходов» и видеопроект «Экотуризм Донского края».

В ходе конкурса в школе была организована выставка творческих работ, а 10 лучших стали участниками городского этапа. Наибольший интерес вызвала номинация «Вторая жизнь отходов», в рамках которой ребятами были созданы необычные поделки: букет цветов, кухонные часы, шкатулки, вазы, изготовленные из пластиковых бутылок, одноразовой посуды и столовых приборов, деревянных ящиков и кусочков электрического кабеля.

2 ноября учащиеся МБОУ «Школа №109» посетили эколого-образовательный центр «Экориум», где посмотрели выставку лучших творческих работ из отходных материалов и стали свидетелями награждения призеров и участников творческого мероприятия. По итогам конкурса МБОУ «Школа №109» награждена Благодарственным письмом за

привлечение внимания подрастающего поколения к экологическим проблемам Ростовской области, а учащимся лучших работ вручены сертификаты и ценные подарки (билеты в цирк) от Депутата Государственной Думы ФС РФ, седьмого созыва, члена Центрального Штаба Общероссийского Народного Фронта Гетта Антон Александрович.



## Познавательные каникулы



Подходили к концу осенние каникулы. О чём вспомнят ребята? Хорошо, если отдых прошёл с пользой. Для учеников 4б класса МБОУ «Школа №109» период осенних каникул 2017 - 2018 учебного года запомнится надолго.

28 октября ребята побывали на Дне открытых дверей в ДГТУ. Посетили кафедры дизайна и химии. На кафедре дизайна ученики познакомились с работами студентов, побывали в мастерских.

А на кафедре химии – приняли участие в создании цветов радуги из жидкостей, «приручали» частицы металла, наблюдали за извержением искусственного вулкана, побывали в лаборатории, в которой при помощи специального микроскопа увидели наночастицы.

Ещё больше впечатлений вызвало посещение 2 ноября Ресурсного Центра робототехники ДГТУ. На занятии ребятам представилась возможность собрать по инструкции робота. Работа велась по группам, поэтому у каждого робота оказалось 2 или 3 автора. Потом создали программу на компьютере и подключали к ней своё техническое чудо. Сначала роботы двигались только вперёд и назад, а потом ребята научили их поворачивать, разворачиваться и двигаться по



сложной схеме.

Закончилось пребывание в университете викториной, связанной со знаниями профессий.

По окончании викторины ребята получили сувениры. Уставшие, но счастливые все отправились домой.



## «Шолохов-Центр»

Некоторые классы побывали в «Шолохов-Центре» на выставке посвященной важным этапам жизни А.П. Чехова.

«Четыре жизни Чехова» уникальная межмузейная выставка, со множеством экспонатов, личных вещей писателя и его родных. Ребята узнали не только о его таланте писателя, но и о его врачебной деятельности.



В рамках совместного проекта Управления образования города Ростова-на-Дону и Государственного музея-заповедника М.А. Шолохова «Культурное наследие» состоялась викторина для школьников.

Победу в третьей викторине одержали учащиеся школы № 109.

Учащиеся 5 «Д» класса, помимо выставки, посетили и мастер класс по изготовлению шоколадной конфеты. Узнали историю шоколада и порадовали себя и близких вкусным угощением.

Каждый творчески подошел к изготовлению и у всех получились неповторимые конфеты.



## Большой праздник спорта



«Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя. От жизнедеятельности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы...». Эти слова принадлежат замечательному русскому педагогу В.А. Сухомлинскому.

**Традиционно в школе № 109 Первомайского района, в начале сентября, а в этом году 15 числа, прошел большой праздник спорта — день, посвящённый активному и здоровому образу жизни.** В состязаниях в рамках праздника приняли участие ребята с первого по одиннадцатый класс.

Спортивный праздник начался с общего построения команд. Каждая команда представила себя оригинально. Названия были интересными, девизы зажигательными, а парад команд внес большой оптимизм для победы в соревнованиях. В завершении построения всем командам были выданы маршрутные листы с заданиями различных уровней соревнований.



Ребята 2-х классов приняли участие в необычных конкурсах по сборке урожая, спасение животных в ходе «Веселых стартов», посвященных Всероссийскому экологическому субботнику «Земля Россия» в рамках Года экологии.

Учащиеся 3-х, 4-х классов приняли участие в школьном этапе соревнований по программе ЮПР, приуроченных к 80-летию Ростовской области. В ходе четырёх основных этапов, включающих в себя комбинированную эстафету, кросс на 500 м, бег 60 м, метание мяча ребята доказали какие они смелые, ловкие, сильные и выносливые.



В практическом туре школьных соревнований «Безопасное колесо» команды участницы 5-х, 6-х классов показали свои умения в фигурном вождении велосипеда, знание ПДД, приемов оказания медицинской помощи.



Ребята 7-х и 9-х классов приняли участие в соревнованиях по легкой атлетике, как в командном, так и личном зачете. В ходе этапов командный кросс, метание мяча, бег 60 м, подтягивание ребят показали высокие результаты.

Самыми экстремальными и интересными были соревнования «Школа безопасности» для команд 8-х и 10-х классов. 10 этапов, среди которых оказание медицинской помощи, переправа через болото, сборка пожарного рукава, ориентирование, подтягивание и бег, показали хорошую физическую подготовку ребят.

День, посвященный здоровому образу жизни, подарил всем заряд бодрости, хорошего настроения и оставил яркие впечатления!





## День матери

### Праздник День матери в России

В нашей стране праздник «**День матери**» не имеет определенной даты, а выпадает на последнее воскресенье ноября. Нужно сказать, что отмечать его у нас начали с 1998 года. Тогда был выпущен президентский указ, учреждающий данный праздник в России. А создан он был для того, чтобы повысить социальную значимость материнства и для того, чтобы мы все могли воздать должное своим матерям и поблагодарить их за все бескорыстные жертвы, на которые они идут ради блага своих детей.



Когда женщина становится матерью, меняется вся ее жизнь. В ней открываются все ее лучшие качества, вся доброта, нежность, ласка, любовь и терпение. Праздник «День матери в России» постепенно приобретает все большую популярность. И это очень хорошо, т.к. хотя бы один день в году наши мамы могут почувствовать всю нашу любовь и заботу. В этот день они слышат в свой адрес множество добрых и приятных слов, получают поздравления от своих детей.

В этом году праздник выпал на **26 ноября**. Кроме того, в городах нашей страны в этот день проводятся праздничные мероприятия: концерты, конкурсы и т.п. Слова поздравления весь день звучат по радио и телевидению.



### Поздравления

*Сегодня – трогательный день,*

*Прекрасный, очень светлый праздник:*

*Российский день всех матерей.*

*Все мамы для детей – опора и наставник.*

*Желаем, чтобы радовало все,*

*Захватывал поток счастливых мыслей,*

*Надежное и верное плечо*

*С любовью рядом двигалось по жизни!*



### Символика и обычаи на праздник «День матери»

Так, например, в Америке и Австралии в этот день принято носить цветок гвоздики на одежде. Причем имеет значение его цвет - цветная гвоздика говорит о том, что мама этого человека жива, а белая гвоздика служит памятью об ушедшей матери. А в России-плюшевый медведь и цветок незабудка. В этот день семьи воссоединяются – дети, которые живут отдельно, приезжают навестить и поздравить своих матерей, дарят им подарки. Каждый должен в этот день постараться навестить свою маму и подарить ей хотя бы свое внимание и заботу. А те, кто не имеет возможности повидаться с мамой, просто обязаны хотя бы позвонить ей.

У нас в стране следует более активно пропагандировать данный праздник и ценности, которым он посвящен.

Подарок на день мамы не так важен, как внимание и добрые слова. Поздравлять в этот день принято не только матерей, но и беременных женщин.

Матерей во все времена почитали как основу продолжения человеческого рода. Мама для каждого человека является самым дорогим человеком в жизни. Материнская любовь является огромной силой.



## День матери

### История праздника «День матери»

Если заглянуть в историю, то станет понятно, откуда взялся такой праздник. Нужно сказать, что впервые подобные традиции чествования матерей появились еще во времена античности. Правда, тогда они относились не совсем к женщинам.

Так, Древние греки отдавали дань уважения Гее, которую считали матерью всех богов. Римляне три дня в марте чествовали другую мать богов — восточную Кибелу. Для кельтов такой богиней, олицетворяющей мать, являлась Бриджит.

В средневековой Европе детей еще в раннем возрасте обычно посылали работать вдали от дома. Деньги, заработанные ими, пересылались в семейный бюджет. Конечно же, родители и дети сильно скучали в этой вынужденной разлуке. Поэтому в Англии один раз в году был назначен день, когда они могли пойти домой к своим родным и провести этот день с ними.



Этот день был полон радости и имел достаточно праздничную атмосферу.

Дополнял ощущение праздника специальный торт, который носил название «материнский торт». Эти дети, работавшие слугами, мастерами, подмастерьями и т.п., зарабатывали немного. Поэтому в качестве подарка своим матерям они обычно преподносили букетик цветов или что-то подобное.

С середины 17 века этот день выпадал на четвертое воскресенье Великого Поста. Постепенно этот праздник стал исчезать и полностью исчез в XVIII веке. А возродился он снова во времена Второй мировой войны.

\*\*\*

*В этот день я маме говорю  
Тихое свое «благодарю»  
За улыбку, нежность и заботу,  
Материнскую извечную работу:*

*Утешать, ласкать и ободрять,  
Сотни раз одно и то же повторять,*

*Поддержать, помочь и похвалить,*

*Поругать, чему-то научить.*

*Приготовить, расчесать,  
умыть,*

*Посочувствовать, уроки подучить,*

*Защитить, расслабиться не дать,*

*Всё понять, к груди своей прижаться.*

*Часто мамочкам не спится по ночам.*

*Их здоровье тает, как свеча.  
От волнений и тревог тоска  
Сединой ложится на висках.*

*Мама есть у каждого. Одна.  
Навсегда. И нет ее дороже.  
Ночи, проведенные без сна,  
Мамочек не делают моложе.  
Но слова любви, и теплый взгляд,*

*И «спасибо», сказанное наспех,  
Мамочку любую окрылят,  
Сделают счастливей и прекрасней.*



## Викторина ABC



13 ноября в МБОУ «Школа № 109» прошла викторина ABC, в честь акции «Дня памяти жертв ДТП», в которой приняли участие ученики всей школы.

Главной целью викторины: пропаганда правил дорожного движения среди обучающихся школы, развитие умений ориентироваться в дорожно-транспортных ситуациях, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. В ходе викторины команды показывали свою смекалку и неплохие знания ПДД.



Изучение правил дорожного движения - важный фактор, который помогает в воспитании подрастающего поколения, а использование игровых форм помогает

ребятам лучше их понимать и никогда не нарушать. Ребята представили членам жюри название команды, оригинальные эмблемы, девиз и домашнее задание, с которым все справились на «отлично». Далее ребята с помощью карточек с вариантами ответов отвечали на вопросы о правилах дорожного движения. Все обучающиеся школы отвечали достойно и стремились только к победе!



## Акция «Осенние Дни Древонасаждений»

Проведение Акции «Осенние и весенние Дни Древонасаждений» в нашей школе стало доброй традицией. Она помогает не только осуществить озеленение школьного и пришкольного участков, но и формирует экологическое мировоззрение учащихся, прививает добрые чувства к природе у подрастающего поколения.

**Праздник древонасаждения** – праздничные мероприятия, посвященные озеленению города Ростова-на-Дону, впервые состоявшиеся в 1910 году.

20 октября уже по доброй сложившейся традиции в школе прошел осенний день древонасаждения.



В этот раз ребята решили озеленить центральные газоны пришкольного участка и выбрали для этого многолетние кусты корейских хризантем. Ребята 5-9 классов решили принять участие в мероприятии, 9-е классы посадили красивейшие кусты роз.

Теперь фасад школы украшают разноцветные шары «дубочков» и саженцы королевы цветов, посаженные классами нашей школы.

Мероприятие прошло дружно и слаженно при поддержке родителей, учителей и учащихся школы.

21 октября учитель начальных классов нашей школы Алдырева Анжелика Александровна, вместе с другими конкурсантами муниципального этапа конкурса «Учитель года – 2018», приняла участие в закладке Учительской аллеи в сквере около Дворца спорта.



## Международный день инвалидов

### 3 ДЕКАБРЯ

*Праздник «День инвалидов» или «Международный день инвалидов» в 2017 году отмечается в воскресенье. Не является официальным выходным.*

Обычным людям трудно себе представить воочию, как ково живётся тем, кого природа или случай обделили здоровьем, тем, кого мы обычно называем инвалидами. А ведь каждый седьмой, живущий сегодня на планете человек является таковым. Человек с ограниченными возможностями, между тем, не утрачивает ни свойственного нашему виду интеллекта, ни обычных человеческих желаний и стремлений.

К сожалению, на его жизненном пути воздвигается множество барьеров самого разного характера и далеко не всегда они обусловлены объективными причинами. Хватает и предрассудков, и невежества, которые существенно осложняют жизнь и без того обделённых судьбой людей. Такое положение в цивилизованном обществе терпимо быть не может, и, в связи с этим, был установлена особая дата – День инвалидов.

### ИСТОРИЯ

В 1992 году закончилось объявленное ООН «Десятилетие инвалидов», продолжавшееся с 1983 года. И Генеральная Ассамблея резолюцией 47/3 установила, что 3 декабря каждого года отныне будет отмечаться «Международный день инвалидов». Специальным документом Ассамблея призвала людей всего мира к ежегодному проведению мероприятий, посвящённых этой дате, для облегчения интеграции людей с инвалидностью в общество и обретения ими максимально полноценной жизни.

Организация Объединённых Наций специально обратила внимание общества на вопиющий факт – именно инвалиды составляют непропорционально большую часть беднейших слоёв населения планеты. Именно для ликвидации такого положения и был установлена обсуждаемая памятная дата. Её празднование каждый год посвящается новой, максимально актуальной на данные момент теме.

### ТРАДИЦИИ

В России День инвалида ознаменовывается множеством самых разных мероприятий.

В официальных инстанциях и общественных организациях проводятся тематические конференции, посвящённые:

- проблемам лиц с ограниченными возможностями;
- улучшению мер по их интеграции в общество;
- улучшению условий их жизни.

*Проходят и благотворительные мероприятия, включая культурные – концерты, спектакли, творческие встречи выдающихся творцов и исполнителей.*

И сами инвалиды активно принимают участие в этом процессе – сегодня они максимально стараются вести полноценный образ жизни, организовывая спортивные соревнования в рамках паралимпийского движения и других подобных процессах.



**СМОТРИ  
НА МЕНЯ  
КАК НА  
РАВНОГО!**



## Играйте в шахматы!



**Шахматы** – древняя интеллектуальная игра, имеющая многовековую историю, сочетает в себе элементы спорта, науки и искусства.

В Южном Федеральном округе 4 октября 2017 года стартовал **Первый Всероссийский турнир по шахматам среди школьных команд через Интернет**. Этап этого соревнования является отборочным для участия в Первом Европейском Интернет-чемпионате по шахматам среди школьных команд.

Организаторы турнира - Российская Шахматная федерация, Международный школьный шахматный союз совместно с компанией "Дайв", разработчик игровой зоны [play.chessking.com](http://play.chessking.com), собрали на турнир 27 школьных команд, где возраст учеников не старше 12 лет.

Команда МБОУ «Школа №109» г. Ростова-на-Дону в составе любителей шахмат - Ломинога Кирилла (11 лет), Гладкова Георгия (8 лет), Захаровой Елены (8 лет), Жариковой Вероники (9 лет), с большим интересом сразились в 5-ти играх турнира.



По итогам отборочного турнира команда юных шахматистов школы №109 заняла 4 место из 27 и 17 октября примет участие в финальных играх. Хотелось бы ребятам поздравить с победой и пожелать дальнейших успехов в данном виде спорта.

## День поэзии

Не многие становятся великими и известными поэтами, но многие хотя бы раз в жизни пытались сочинять стихи. Ведь большинству людей далеко не чужды те «прекрасные порывы души», которые и побуждают человека взять ручку, листок бумаги и начать творить.

17 октября 2017 года на сцене центра «Победа» состоялся **районный конкурс чтецов, посвященный Всемирному Дню Поэзии - «О подвиге, о доблести, о славе...»**. В нем приняли участие ребята образовательных учреждений Первомайского района. В ходе конкурса прозвучали стихи военно-патриотической тематики.

Художественная выразительность, актерская игра выступлений, использование театральных костюмов, артистичность, с которой участники читали произведения, произвели на жюри и зрителей неизгладимое впечатление.

В состав жюри вошли люди с богатым жизненным и творческим опытом - председатель городского Совета ветеранов войны В.В. Гербач, художественный руководитель Патриотического Центра «ПОБЕДА» И.Я. Коршиков. Ими были отмечены самые яркие, выразительные выступления. По итогам конкурса Дипломом Лауреата 1 степени была награждена ученица 9а класса

**Туанова Анна.**



**Поэзия** — это, наверное, одно из самых гениальных достижений человечества. Изливать свои чувства в стихотворной форме, запечатлеть в рифме свое мироощущение, мечтать о будущем и вспоминать прошлое, одновременно обращаясь к миллионам и оставаясь при этом наедине с собой, — на это способна только поэзия, величайшее из искусств, созданных человеком.

**Выпуск газеты подготовили:** учащиеся 10 «А» класса Журавлева Виктория, Исаева Мария, Чепланова Дарья и учитель технологии Семенова Алина Олеговна.

**Учредители газеты «Школьный корабль»:** учителя и учащиеся МБОУ «Школа № 109»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>